



降雪时间短、雪量大、气温较低，易结冰

这次多用了200多吨融雪剂

本报2月5日讯(记者 赵伟 任志方) 5日,济南市城管局相关部门通报了5日的清雪情况,全体工作人员从5点开始进行机械清雪和人工清雪作业,截至下午2点,全市所有主次道路行车道积雪全部清理完毕。此次清雪增加了融雪剂使用量,使用融雪剂534吨,比上次多用200多吨。

为全面应对2月5日的降雪天气,做好各项清雪除冰工作,市城管局于2月4日向各区、各部门下发了通知,在降雪前已完成了全市1200吨融雪剂的储备工作,各种清雪物资及作业工具补充至各环卫所,270

辆清雪车和8200名保洁员全部严阵以待。

2月5日早5点开始,全市普降大雪。济南市城管局及时启动清雪除冰预案,从5点开始,全部人员到岗进行机械清雪和人工清雪作业。由于此次降雪时间短、降雪量大、气温较低,市局要求各单位加大融雪剂喷洒和干撒使用量,增加作业频次,本着“先主后次,先高架后地面,先陡后平,先内后外”的顺序对全市主次道路(高架路)快车道、辅道进行全面清雪作业。

截至2月5日下午2点,全市所有

主次道路行车道积雪全部清理完毕,对公交车站点、主次道路辅道积雪重点进行了清理。同时,市城管局向各区下发紧急通知,要求各单位利用下午时间对全市所有主次道路、高架路、辅道、人行道、隔离墩、路沿石等区域积雪进行全面清理,防止6日降温造成道路结冰现象。

根据济南城管相关部门通报,从早5点至下午3点,全市共出动保洁员16400余人次,出动洒水车、撒布机、装载机等各类清雪作业车辆1342车次,使用融雪剂534吨,其中干撒215吨,用于喷洒作业319吨。



环卫人员在道路上撒盐。 本报记者 赵伟 摄

○头条链接

昨天早晨路滑车堵“急死人”

有市民步行40分钟上班

本报2月5日讯(记者 赵伟) 5日凌晨,济南又降下一场雪。受气温等因素影响,一早出门的不少市民发现,部分城市主干道出现结冰现象,路滑、堵车,不少市民上班迟到,有市民步行40分钟上班。

5日一早,市民出门发现,屋外又变成一片白茫茫的世界。不少市民感慨,济南的雪今年下得真勤,3日下的雪还没有完全融化,又一场雪来了,出门也变得比较麻烦。

正如不少市民担心的那样,一早开车出门的市民发现,和平路、山大路、经七路、花园路、二环北路等一些快车道结了一层冰,各种车辆

行驶速度都很慢。在不少道路交叉口,机动车排起了长队,堵在了一起。

市民王女士乘坐80路车,从辛祝路出发到泉城广场,以前走半个小时,5日快走一个小时了才到和平路中段。“路上滑,车走得太慢,真是急死人了。”市民杨先生从南外环坐公交车走英雄山,整整一个小时,也没到六里山路口。有市民乘坐公交车嫌慢,直接下车步行40分钟到单位。

由于不少路口堵车,道路打滑,开车速度慢,不少上班的人迟到了。“迟到了20分钟,在路上直接不敢

开。”在花园路一家单位上班的王女士称。

济南市城管局相关部门称,本次降雪是从5日凌晨5点左右开始的,非常突然,而且一开始降雪量非常大。由于前几天降雪降温,地面温度较低,还湿湿的,雪落地之后形成了一层薄冰层,再降下来的雪就不容易融化,再加上不少车辆那个时候已经开始上路,车一轧雪一下子就冻住了。

随着城管喷洒和干撒融雪剂,上午9点多,结冰道路开始渐渐融化,到10点钟,主次干道结冰现象已基本消除。

明起有冷空气,降温5到6℃ 除夕起气温将小幅回升

本报2月5日讯(见习记者 孟燕) 4日本已停歇的降雪在5日凌晨又纷纷扬扬飘起来。济南市气象台统计,从5日4时起至14时,省城平均降水量为1.7毫米,其中市区降水量最大为3.6毫米,其次为长清3.4毫米。

虽然已经立春,但是强冷空气仍将展示它的威力。从7日起,冷空气将会不期而至,受此影响,7日-9日省城气温将明显下降,下降幅度在5℃-6℃。天气寒冷,还伴有大风,提醒市民注意保暖御寒。另外,未来

几天道路仍有结冰现象,雪天路滑加上春节临近,急着回家的市民一定要注意出行安全。9日除夕起,气温将有小幅回升。

未来几天具体天气预报如下:

6日多云转晴,清晨有轻雾或雾,北风3级,清晨最低气温济阳、商河-6℃左右,市区、高新区及其它县(市)区-3℃左右,白天最高气温4℃左右。

6日夜间到7日多云间晴,北风3~4级阵风6级,最低气温济阳、商河-10℃,市区、高新区及其它县(市)区-7℃左右,最高气温-1℃左右。

右。

8日多云转晴,北风3级转南风2~3级,北部及山区最低气温-13℃,市区及其它县(市)区-9℃左右,最高气温-2℃左右。

9日晴转多云,南风3级,北部及山区最低气温-10℃,市区及其它县(市)区-7℃左右,最高气温2℃左右。

10日~11日晴转多云,南风转北风都是3级,早晨气温略有回升。

12日多云转晴,北风转南风都是2~3级,气温变化不大。

市城管执法局 又通报一批除雪较差单位

本报2月5日讯(记者

赵伟) 5日,市城管执法局直属支队出动执法人员14名,兵分三路督察各区清雪情况,又通报了一批清雪除冰较好及较差单位。

5日,济南市城管执法局直属支队出动执法人员14名,兵分三路督察各区清雪情况。第一组执法人员从建设路出发,经过经十路、青年东路、泺文路、泺源大街、历山路等路段,主要对历下区、市中区的清雪情况督察,记者跟随采访。

第一组负责人林伟介绍,经过前期的媒体宣传,现在不少沿街单位及商家已经做到了各扫门前雪。“只是还有一些单位由于各种原因,清理得不是很干净,我们已经督促他们清扫。”

济南市城管执法局直属支队相关负责人介绍,三路执法人员此次共督察督办全市主要道路80余条,市区沿街各机关事业单位、企业、各大商场、商铺、重要景点等周边主次干道的积雪均已清理完毕,主次干道和大多数沿街单位及商场商铺门前积雪得到及时清理。“但部分

道路辅道和次干道及部分沿街商铺仍存在清理不够彻底的现象,部分经营业主已经停止营业,门前积雪无人打扫,执法人员已要求沿街相关单位和部门及商铺业主尽快彻底清理。”

各区完成清雪除冰工作较好的单位是:

历下区:济南电视台、泉城公园、省水利厅、历下大润发、泉城广场,山东省政协、贵和商厦、省科技馆,玉泉森信大酒店、泉城大酒店。

市中区:省中医、妇女儿童活动中心、皇家花园大酒店、魏家庄万达广场、银座商城八一店。

槐荫区:纬十路48号梦幻祺媛内衣连锁店、经三纬十艺童衣坊、经二路华联超市。

天桥区:堤口路大润发、少年宫路英派斯、添口服装城缤纷五洲。

完成清雪除冰工作较差的单位:

历下区:历山路和文化路交叉口东南角舞之恋周边等。

历城区:山大南路山东大学南门周边等。

高新区:会展西路157号北侧小区周边等。

气温低积雪难融化 机扫大队调整作业方式

本报2月5日讯(记者

赵伟 通讯员 邵帅) 5日,济南市机械化清扫大队根据气温低、积雪难以融化的特点,调整作业方式,做好所辖道路的清雪除冰工作。

“由于2月3日刚刚下过一场雪,许多职工都是带着一身的疲惫,今天又投入到清雪工作中。”机扫大队负责人介绍,针对此次气温低、积雪难以融化的特点,机扫大队调整作业方式,确保清雪工作顺利有效开展。

该负责人称,根据路面情况,机扫大队首先出动撒布机对高架桥匝道口、立交桥和高架桥的主桥面干撒

融雪剂,由于此次降雪较大,路面积雪较厚,随后又出动铲雪车,清理路面积雪。地面路段采用干撒融雪剂作业,每辆扫路车派两名保洁员跟车,加装融雪剂后,对经十路、纬二路进行人工干撒融雪剂作业,对路口、公交站点等重点部位,加大施撒力度,确保行人和车辆安全通行。洒水车加装融雪剂和水后,驶往各作业路段,喷洒高浓度融雪液,对燕山立交、北园立交等易积雪部位,加大喷洒力度,并利用车轮对积雪进行碾压,使积雪快速融化,确保雪停路净。

历下保证雪后2小时 主次干道清理完毕

本报2月5日讯(记者

赵伟 通讯员 张昊宇) 进入2013年以来,济南市陆续出现降雪天气。历下区城管局及时开展清雪除冰工作,保证无封路现象、无严重事故、无群众投诉等“四无”。

历下区城管局相关负责人介绍,按照“雪花就是命令”的要求,遇到降雪天气及时启动清雪除冰应急预案,全局近3000名干部职工和一线环卫保洁员全员上岗清雪。从局领导班子成员到每一名机关科长,每人负责承包几条道路,保证责任到人到岗;昼夜查看天气情况,发现雪情立刻向全局通知,保证人员车辆及时上路作业。

此外,重点清扫学校、幼儿园周边,党政军机关驻地周边,驻区企事业单位周边,大型商场、商业街周边,公园、医院周边,各居民小区出入口等部位。保证雪后2小时内主次干道基本清理完毕,保证道路通畅;一般降雪5小时后做到人行道、路沿石下无积雪。清雪达到了“四无”,即:历下辖区内无一条道路因降雪发生封路现象,千佛山南路、历山路、燕子山西路等重点坡道,各主次干道、人行道正常通行;历下范围内无一起因降雪引发的严重交通事故,事故量处于可控范围内;历下无一起因降雪引起的群众投诉;无一起因路面结冰造成的居民摔伤。